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9.-Politica monetaria i mercat monetari

1.-Segons els estatuts del BCE, s'indica que |'objectiu principal de
I'Eurosistema és mantenir I'estabilitat de preus al mitja termini, i:

o Aquesta estabilitat ha de mantenir-se en una taxa interanual inferior
al 2%.

o Aquesta estabilitat ha de mantenir-se en una taxa interanual inferior
al 3%.

o Aquesta estabilitat ha de mantenir-se en una taxa interanual inferior
al 3% i no pot arribar a xifres de deflacio.

o Aquesta estabilitat ha de mantenir-se en una taxa interanual entre
"% i el 2%.
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2.-Quins son els actius que formen el mercat monetari que s'emeten al
descompte?

Lletres del Tresor.
Obligacions de I'Estat.
Diposits interbancaris.
Actius de caixa.

o O O O
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3.-Quina és larad que un FRN amb venciment a 15 anys, amb cupons
trimestrals indexats a I'EURIBOR a 6 mesos sense sol ni sostre, es consideri
actiu del mercat monetari?

Examen 2023

o No hiha cap rag, ja que no es pot considerar com un actiu de mercat
monetari un actiu on no coincideix el termini del pagament de cup6
trimestral amb I'Euribor de referéncia 6 mesos.

o Cap, jaque no es pot considerar com a actiu del mercat monetari, un
bo el venciment del qual sigui superior als 397 dies.

o Perqué els cupons sén variables, son trimestrals i el que determina
gue sigui mercat monetari és la vida residual del proxim cupé a
cobrar i no ala vida pendent del producte. Es a dir, el que la vida
pendent sigui a mitja, llarg termini o fins i tot perpétua és irrellevant.
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o Pelfet que la referéncia temporal és el termini fins a venciment (15
anys).
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4.-Al marg del 2021, dins de les facilitats permanents de I'Eurosistema,
quins tipus d'interes “passadis” s'apliquen?

Examen 2021

o 0,25% per a la facilitat marginal de crédit i -0,50% per a la
facilitat marginal de diposit.

o 0% per ala facilitat marginal de credit i -0,40% per a la facilitat
marginal de diposit.

o 0,25% per ala facilitat marginal de credit i 0% per a la facilitat
marginal de diposit.

o 0,50% per ala facilitat del diposit i 0,25% per a la facilitat
marginal de credit.
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5.-Les operacions d'ajust:

o Tenen per objecte proporcionar i absorbir liquiditat a un dia,
assenyalar |'orientacié general de la politica monetaria i controlar els
tipus d'interes del mercat a un dia.

o S'executen mitjangant I'emissi6 de certificats de deute, operacions
temporals i operacions simples.

o S'executen de forma ad hoc per a gestionar la situaci6 de liquiditat
del mercat, controlar els tipus d'interes i, en concret, suavitzar els
efectes que en els tipus causen les fluctuacions inesperades de
liquiditat en el mercat.

o SOn operacions temporals d'injeccié de liquiditat de caracter regular,
periodicitat setmanal i venciment habitual a una setmana, que
s'executen mitjancant subhastes estandard.
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6.-Com es denomina ara al coeficient de caixa?

o O O O

Coeficient d'ajust.

Aplicacié de reserves minimes obligatories.
Coeficient interbancari minim.

Operacions de reserves estructurals.
Comentaris
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7.-Qué entenem per politica monetaria?

o

El conjunt de decisions que les autoritats monetaries adopten amb la
finalitat de buscar I'estabilitat del valor dels diners i evitar
desequilibris permanents en la balanca de pagaments, i exercir
influéncia sobre les taxes d'interes i la inflacio.

Aquella que afecta un pais o una regi6 integrament i s'ocupa del
régim monetari, fiscal, comercial i canviari, aixi com del creixement
economic, la inflacid i les taxes nacionals d'ocupacié i desocupacio.
La branca de la politica econdomica que configura el pressupost de
I'Estat, i els seus components, la despesa publica i elsimpostos, com
a variables de control per a assegurar i mantenir |'estabilitat
economica, esmorteint les variacions dels cicles economics, i
contribuint a mantenir una economia creixent, de plena ocupacio i
amb baixa inflacio.

Les decisions (politiques publiques, lleis, reglamentacions,
institucions, etc.), preses per les autoritats monetaries i que sén
vistes com a obligatories per la resta de la societat.
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8.-Qué entenem per mercat monetari?

o

Aquell mercat o conjunt de mercats financers on es negocia diners
i/0 actius financers a llarg termini.

Aquell mercat o conjunt de mercats financers on es negocia diners
i/0 actius financers a curt termini.

Aquell mercat o conjunt de comprar-vos que afavoreixen la inversio a
llarg termini dels diferents agents operatius de I'economia.

Aquell mercat o conjunt de mercats que canalitzen les actuacions de
l'autoritat monetaria per a dur a terme el control de la deflacié.
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9.-Quins soén els actius que malgrat emetre's a llarg termini o a perpetuitat,
es consideren actius de mercat monetari?

Bono a tipus flotant.
Repos

Lletres del Tresor.
Simultanies.
Comentaris
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o O O O

10.-Quin index substituira al EONIA?

L'Euribor reformat.

El European Interbank Offered Rate.
Liffe-Euronext.

L'Euro Short Term Rate.

O O O O
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11.-Quin nom rep el tipus d'interes a un dia en el mercat interbancari que
substituira al EONIA?
Examen 2021

o LIBOR

o EURIBOR REFORMAT.
o #€STR.

o EURIBOR A UN DIA.
Comentaris
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12.-Lidia i Enrique sén un matrimoni que té comptes en un sol banc.
Enrique té un saldo total en I'entitat de 115.000 € (75.000 € a nom propi i
40.000 € en un diposit compartit amb la seva esposa). Lidia té el diposit de
40.000 €, compartit amb Enrique, i 85.000 € a nom propi. Que els cobrira el
Fons de Garantia de Diposits (FGD) en el suposit de situacié concursal del
banc?

o Ni Lidia ni Enrique tenen garantit tot la seva capital, ja que tots dos
tenen més de 100.000 € en el banc.
Tots dos tenen el 100% del capital garantit.
Lidia té totalment garantit la seva capital pero Enrique només té
garantits 100.000 €.

o Enrique té totalment garantit la seva capital pero Lidia només té
garantits 100.000 €.
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13.-Quina de les seglients premisses no é€s una de les caracteristiques
generals que tenen els actius monetaris?

Reduit risc. |
ILiquidez

Curt termini.
Mercat majorista.
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